

骗子的伎俩 极右的实质

——批判林彪在辽沈战役中的罪行

万 夫 远

一九四七年我东北野战军经过冬季攻势，歼敌十五万，攻占了彰武、法库、辽阳、鞍山、营口和四平，并收复了吉林，使东北解放区连成一片。这时东北地区国民党的军队，虽然还有四个兵团约五十万人，但已被迫龟缩在长春、沈阳、锦州三个孤立地区，采取所谓“重点战略防御”。

毛主席依据全国形势的发展，早在一九四七年十月，正当我东北野战军进行冬季攻势之时，曾指示林彪，在攻克吉林后，应将主攻方向转到北宁、平绥两线。在冬季攻势将要结束的前夕，即一九四八年二月，毛主席再次指示林彪，把蒋军封闭在东北加以各个歼灭。毛主席这些指示十分清楚地告诉了林彪，应及早地把东北野战军的主力转到北宁线上去，以造成“关门打狗”之势，全歼东北之敌。因为以锦州为中心的北宁线，是沟通华北与东北的干线，敌军进兵、增援、供给、逃跑主要靠这条通道。打下锦州，占据北宁线，就等于卡住了敌人的脖子，可使东北与华北之敌军完全被分割而陷于孤立，还可以吸引长春、沈阳敌军出来增援，便于我军在运动中歼灭敌人。

但是，林彪抗拒毛主席的指示，提出了一些站不住脚的借口，在冬季攻势结束后，林彪把十个纵队和十二个独立师集结在长春、沈阳之间按兵不动，让两、三个纵队在长春外围徘徊。

在这个期间，我军广大指战员遵照毛主席关于“善于利用两个战役之间的间隙，休息和整训部队”的指示，开展了以“诉苦”和“三查”为主要内容的新式整军运动，大大提高了阶级觉悟。与此同时，部队还进行了群众性的练兵运动，使我军的战斗力有很大的提高，士气空前高涨。指战员们纷纷要求早日执行战斗任务。

当时的情况，充分说明了部队的政治教育和军事准备工作都已经完成，是立即行动的时候了。可是林彪一拖再拖，从五月拖到七月，又从七月拖到八月，迟迟不见行动。当时指战员们的求战心情十分急迫，对此议论纷纷，迷惑不解。现在，通过文件的学习，我们才恍然大悟，原来是林彪为了保存自己，避开决战，故意违背毛主席和党中央的指示，不顾广大指战员的高昂求战热情，耽误战机，干扰和破坏毛主席的战略部署。他说过：“如果东北部队先于华北部队行动，就会吸引很多国民党军队来到关外，过早打，就过早背，这对东北不利。”一语道破了这个大军阀的“天机”。

我们联系到林彪的历史，就更容易看清楚他的机会主义路线的极右实质不是偶然的，而是一贯的。他早在井冈山斗争时期就被国民党疯狂围剿的反革命气焰吓破了胆，对革命前途悲观失望，怀疑“红旗到底能打多久”；第二次国内革命战争时期，他追随王明，推行了“短促突击”、“两个拳头打人”等机会主义的路线；抗战时期他又肉麻地吹捧人民公敌蒋介石，执行阶级投降主义的路线，这些历史事实是有它的一贯性和必然性的。林彪这个资产阶级野心家、阴谋家“在我们党内不是经营了十几年，而是几十年”，直到无产阶级文化大革命才彻底暴露出来。我们一定要“认真学习”，通过对林彪的批判，增强我们对真假马克思主义的识别能力，提高阶级斗争和路线斗争的觉悟，巩固和发展无产阶级文化大革命的胜利，加强无产阶级专政。